Летняя кампания – 2016
В целях организации досуга детей и подростков, обеспечения активного, эмоционального насыщенного отдыха в период каникул, организации и проведения оздоровительной кампании «Лето-2016», в МОУ СОШ № 53      г. Сочи с 06.06.2016 по 26.06.2016 будет проходить детский профильный оздоровительный лагерь для детей от 7 до 12 лет. В летнем профильном лагере «Дети мира» ребятам  дается прекрасная возможность попутешествовать по странам, самостоятельно создать волшебный мир, который открывает много возможностей, позволит насладиться палитрой красок окружающего мира, сочетанием идей и комбинаций.
[bookmark: _GoBack]Также 06.06.2016 по 26.06.2016 состоится лагерь труда и отдыха для обучающихся 14-17 лет. ЛТО по своей направленности является комплексным, т.е.  включает в себя разноплановую деятельность, объединяет различные направления труда и отдыха. Так же имеет элементы патриотической, антинаркотической, художественно – эстетической направленности  и  физкультурно – спортивного отдыха.
Летний палаточный лагерь с 10 до 16 лет. Набор по 12 человек  в каждую смену:
· 1 заезд на туристическую базу «Ореховая» состоится с 07.06.2016 по 09.06.2016г. 
· 2 заезд с 28.06.2016 по 30.06.2016г. 
С 06.07.2016 по 14.07.2016 откроется дневная тематическая площадка продолжительностью 3 часа, которая направлена на воспитание эмоционально-ценностного отношения к социокультурному окружению, расширение кругозора ребенка через игровой сюжет с учетом возрастных особенностей.
В целях привлечения школьников к участию в мало затратных форм отдыха в течение летних каникул будут организованы однодневные экскурсии по городу Сочи.
С целью осознания обучающимися общественно-полезного труда как социальной необходимости, социально-бытовой адаптации школьников, в течение недели будет организована школьная ремонтная бригада.
 


