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Информация

о муниципальном образовательном бюджетном учреждении

средней общеобразовательной школе № 53
Адлерского района города Сочи

Краснодарский край, город Сочи, ул. Гастелло, дом № 29
Тел. 8(862) 246-66-31
e-mail: school53@edu.sochi.ru
Директор школы: Крбашян Яна Карнуковна, награждена Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации.
Муниципальное общеобразовательное бюджетное  учреждение средняя общеобразовательная школа №53 г.Сочи основана в 1948 году как начальная, в 1949 стала семилетней школой, в 1965 -  средней общеобразовательной школой. Учреждение расположено в типовом задании, построенном в 1969 году.  Капитальный ремонт осуществлен в 2009г. 

Общая площадь земельный участок – 13 223 кв. метров. 

Школа рассчитана на обучение 800 учащихся в одну смену. 
По состоянию на 1 января 2018 года в школе обучается 1910 учащихся с 1 по 11 класс (55 классов-комплектов).
Педагогический коллектив насчитывает 83  человека, из них 8 человек – выпускники школы; 20% учителей имеют  высшую и первую квалификационную категорию, 1 заслуженный учитель России,  3 человека - победители Всероссийских и международных профессиональных конкурсов, 3 человека имеют нагрудный знак «Почетный работник общего образования РФ», 4 человека имеют нагрудный знак «Отличник народного просвещения», 4 человека награждены почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации.
Средняя заработная плата учителей составляет 27689 рублей.
В школе оборудованы 2 спортивных зала (большой и малый). На территории учреждения расположен стадион (не функционирует в связи порчей специального покрытия в результате подтопления летом 2015 года), универсальная спортивная площадка, единая полоса препятствий, игровой городок и зона отдыха и т.д. 
В школе оборудовано 15 специализированных современных кабинетов, в том числе математики, физики, химии, информатики. Все кабинеты укомплектованы современным учебным оборудованием: интерактивными комплексами, компьютерами, мультимедийными проекторами  и  т.д. 
В 2010 году  школа  стала победителем ежегодного краевого смотра-конкурса «На лучшее образовательное учреждение по подготовке к новому учебному году» в номинации  «Лучшее городское общеобразовательное учреждение», награждена почетной грамотой губернатора Краснодарского края А.Н. Ткачева.
Учащиеся, учителя и родители приняли активное участие в Церемониях открытия  и закрытия XXII Олимпийских и XI Паралимпийских игр. В период проведения XXII Олимпийских и XI Паралимпийских игр 48 учащихся и 18 учителей школы работали волонтерами. 

В школе сложились добрые традиции, среди которых и тесное взаимодействие с воинской частью, и встречи с ветеранами Великой Отечественной войны и педагогического труда, и ежегодные встречи выпускников, ежегодный конкурс песен военных лет среди классных коллективов, в которых активное участие принимают родители школы.
В 2017 году создано 100 новых учебных мест за счет переоборудования имеющихся площадей.

Имеются медицинский кабинет, актовый зал на 200 посадочных мест, столовая на 220 посадочных мест.

Выпускники школы показывают высокие результаты на экзаменах в форме ЕГЭ:  выпускница Власова Наталья – 100 баллов по русскому языку (2015 год); 12 выпускников показали результаты от 80 баллов и выше  по предметам, сдаваемым в форме ЕГЭ.  

В рамках подготовки к новому 2017-2018 учебному году привлечено 1 715 000 рублей (в 2016г. – 1 371 000 рублей). 

98%  учащихся школы охвачены горячим питанием в школьной столовой.
97% учащихся школы охвачены занятиями в кружках  дополнительного образования и спортивных секциях. На базе школы работают 12  секций  спортивной направленности: волейбол, настольный теннис, кикбоксинг,  каратэ, пешеходный туризм, бальные и спортивные танцы, секция легкой атлетики,  секция  вольной  борьбы, у-шу, юные инспектора движения, хореография, вокальная группа, военно-спортивный клуб «Патриот». 
11 ноября 2017 года наша школа  вступила в ряды Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия». 25 юношей и девушек приняты торжественно в ряды «Юнармии». Церемония прошла на Медальной площади в Олимпийском парке Сочи в рамках приведения к Военной присяге новобранцев — членов сборных России, отобранных для прохождения военной службы в спортивных ротах ЦСКА. Сегодня в клуб «Патриот» принято более 50 обучающихся школы.
На различных видах учета состоит 12 несовершеннолетних.  
В школе успешно применяются современные экономические  механизмы, влияющие на эффективность использования бюджетных средств, уровень заработной платы; введены платные дополнительные услуги по программам дополнительного образования, подготовки обучающихся к государственной итоговой аттестации, предметной направленности. В 2016-2017 учебном году за счет оказания платных дополнительных услуг в школу  поступило 245 тысяч рублей. 
