Для бесед с родителями
Индивидуальные особенности ребенка
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        Школа – это совершенно новая жизнь для ребенка, который раньше до этого не сталкивался с какой-либо формой регламентации, ограничения, обязательностью дисциплины и т.д. Все это требует очень сильной психологической перестройки, перестройки всей деятельности ребенка. Первый класс – это наиболее трудный  и важный период в учебной деятельности. Как ребенок проживет этот период времени, так в дальнейшем и будет складываться вся его школьная жизнь. Поэтому готовить детей к школе необходимо. Конечно,  снять проблему адаптации полностью невозможно, но частично или даже очень значительно облегчить этот процесс – вполне реальная задача. 
На проблему адаптации к школе в основном влияют индивидуальные особенности ребенка.

1. Темперамент
Темперамент – это врожденная особенность человека, она передается генетически. Темперамент ярко характеризуют особенности поведения, деятельности, общения и т.д. 

Существуют 4 типа темперамента: сангвиник, холерик, флегматик, меланхолик.  Чистых типов почти не встречается. Речь может идти о доминировании того или иного типа у конкретного ребенка. 

В зависимости от того, какой тип темперамента преобладает у вашего ребенка и будут зависеть трудности в школе с адаптацией: учебой, общением, дисциплиной, с принятием ответственности. Зная особенности ребенка вы заранее можете предположить с чем  придется столкнуться ребенку.   

При любом темпераменте есть опасность развития нежелательных свойств: 
- у сангвиника – распыленности интересов; 
- у холериков – несдержанности, резкости;
-  у флегматика – вялости, безучастности к окружающему; 
- у меланхолика – замкнутости, неуверенности, чрезмерной застенчивости. 
Из всех 4 типов  наибольшие сложности с привыканием к школе обычно возникают у детей холерического темперамента. 

Холерик

По внешним проявлениям – это энергичный и активный ребенок, но он  может быть гипер-, сверхэнергичным,  неуравновешен, склонен к бурным эмоциям, резким переменам настроения. Дети-холерики настойчивы в достижении цели. Они достаточно долго пытаются добиться успеха, не сдаются, несмотря ни на что. Неудачи вызывают у них  раздражение, агрессию, но настойчивое усердие наиболее ловких приводит к победе, а те, кто не добился успеха, снова и снова просят  разрешить им еще одну попытку. 

Если такой ребенок «разошелся» во время игры, его очень трудно успокоить или переключить с активной деятельности на занятия, например письмом или счетом. А главное, ему не только трудно переключаться, но  для него вообще  сложны любые занятия, требующие усидчивости и внимания, размеренной работы. Он неутомим, когда речь идет о двигательной активности (занятия физкультурой), в интеллектуальных занятиях, когда в них упор делается на активное общение, а не пассивное слушание. 

Таким детям трудно сдерживать свои эмоциональные порывы, они не в состоянии усидеть на одном месте. Дело осложняется и тем, что такие высокие активность, энергичность, подвижность дают о себе знать уже с первых минут урока. При этом у педагогов подсознательно складывается впечатление, что ребенок нарочно, назло мешает вести урок. Редко какой педагог может связать поведение ребенка с его темпераментом и понять, что от ребенка в данном случае ничего не зависит.  Поэтому могут возникнуть проблемы на уровне межличностных отношений учитель – ученик, что тоже затрудняет процесс адаптации ребенка. 
Какой вывод мы можем сделать? Родителям, чьи дети проявляют явные признаки холерического темперамента еще во время дошкольных занятий дома, стоит порекомендовать следующее:

- подыскать школу, где есть учитель, практикующий на начальной стадии обучение игровыми методами. Это во многом облегчит приспособление к школе;

- интенсивно заниматься с ребенком, приучая его к регламентации времени и действий, вырабатывая у него навыки усидчивости, дисциплины. Таким детям полезны все виды занятий, помогающие развитию сообразительности, сосредоточенности. Очень хорошо, если ребенок имеет постоянное трудовое поручение, это дисциплинирует, воспитывает умение управлять собой;

- сложность воспитания возбудимого ребенка нередко усугубляется неправильным отношением к нему взрослых, которые любой ценой пытаются препятствовать активности ребенка,  сдерживают его подвижность. Не надо запрещать ему,  быть активным, не надо водить его за руку, читать нотации. 
- ни в коем случае нельзя применять «сильные меры» воздействия – окрики, шлепки, угрозы. От этого возбуждение только усиливается. С возбудимым ребенком следует говорить спокойно, но требовательно, без уговоров, терпеливо учить, применяя одобрение, напоминание, иногда замечания. 
- так как у холерика от природы слабый тормозной процесс, его  не следует корить за чрезмерное возбуждение, а пытаться объяснять о недопустимости резких вспышек, неблаговидных выходок. Нужно помочь его обуздать, и здесь будут уместны шутки, юмор. 
При всем этом важно оценивать  по достоинству присущие ребенку решительность, смелость, энергичность, нередко проявляющуюся инициативность.

Сангвиник

Это энергичный, подвижный ребенок, с высокой работоспособностью, не устает во время игр или занятий, достаточно легко переключается с одного на другое, не склонен впадать в депрессию, т.к.  сравнительно легко переживает  неудачи и неприятности в отличии от холерика.

Дети-сангвиники очень охотно включаются в игру, рвутся выполнять задания в числе первых. Первые неудачи не смущают их. Они энергичны и веселы, охвачены азартом, уверены в успехе. 
Но после 2-3 неудачных попыток азарт пропадает, а с ним исчезает и желание продолжать борьбу. Ребенок теряет интерес,  дальнейшее участие в игре кажется ему ненужным и бессмысленным. 
Поэтому возможные  адаптационные проблемы в целом те же, что и у холериков, хотя конечно есть свои особенности:

-  у сангвиника такие черты, как собранность, аккуратность, формируются с большим трудом. Частая снисходительность к «мелким», на первый взгляд, нарушениям принятых правил, порядка, отсутствие самоконтроля за поведением, действиями затрудняет формирование полезных привычек у сангвиников. Такой ребенок за все берется, но редко доводит начатое до конца. Поэтому, необходимо формировать у сангвиника устойчивые привязанности, интересы;
- не следует допускать частой смены деятельности – привычка за все браться и ничего не доводить до конца может стать свойством характера. Это объясняется тем, что  сангвиники быстро устают от однообразия. Как только деятельность теряет свою привлекательность, ребенок старается ее прекратить, переключается на другое. Во всех подобных ситуациях следует добиваться, чтобы начатое дело было закончено, обращать внимание на качество не допускать поверхностного и небрежного выполнения задания. Плохо выполненную работу можно предложить сделать заново;

- не следует ограничивать живость и активность сангвиника, однако полезно учить его сдерживать при необходимости свои порывы, считаться с притязаниями других.

Флегматик
У этого типа темперамента преобладают замедленные реакции. Они проявляются и в темпе речи, и в манере двигаться, и в небогатой и плавной жестикуляции. Такой ребенок невозмутим, постоянен в стремлениях и настроениях, душевные состояния внешне слабо выражены. Замедленность – основной внешний признак флегматика.
Но это сильный тип темперамента, у него высокая работоспособность.  Флегматики не сразу включается в работу, игру. Он спокоен, некоторое время присматривается, двигается медленно, не суетится, не делает резких движений. Но приступив к работе, занимается усидчиво, внимательно и вдумчиво. На неудачи почти не обращает внимание, продолжает делать новые попытки так же усердно и сосредоточенно. Однако если сангвиник и холерик легко переключаются на другой вид деятельности, то для флегматика это трудно. 
Флегматик выдержит 30 – 40 минут урока легко и дисциплинировано. Но у него могут быть сложности другого рода. Если урок идет в достаточно быстром темпе, то ребенок не всегда будет успевать воспринимать предложенный материал. Соответственно он будет отставать в понимании и усвоении. Он медленнее реагирует на вопросы учителя. Подобные реакции могут быть неверно интерпретированы педагогом в качестве проявления недостаточного развития мышления или памяти. Может сложиться ложное впечатление, что у ребенка проблемы с обучаемостью. Однако такие внешние показатели никак не связаны с обучаемостью и интеллектуальными способностями. 
Родителям, чьи дети проявляют явные признаки флегматического  темперамента еще во время дошкольных занятий дома, стоит порекомендовать следующее:

- подготовка к школе должна включать элемент тренинга на реакцию. Рекомендуется подбирать такие упражнения, задачи, головоломки, которые строятся не на длительной работе в одиночку, а на взаимодействии, соревновании с родителями, по схеме «кто быстрее ответит / кто лучше решит». С помощью подобного  тренинга можно облегчить адаптацию ребенка к темпу занятий в школе;

- частой ошибкой является предъявление флегматику  требований без учета его природных особенностей, проявление недовольства нерасторопностью, неловкостью. Окрики, угрозы, подталкивания еще ни одному флегматику не помогли стать быстрым. Наоборот, такой сильный раздражитель, как окрик, оказывает тормозящее действие на ребенка и, вместо того чтобы торопиться, он действует еще медленнее. Бывают случаи, когда ребенок вдруг проявляет не характерный для него темп деятельности, но быстрый темп требует от ребенка большого напряжения, а «запасы» этого напряжения невелики; 

- флегматики предпочитают спокойные игры и занятия. Это может помешать в выстраивании межличностных  отношений флегматика со сверстниками. В целях преодоления возможных инертности, вялости, следует ребенка включать в такие виды деятельности, где требуется двигательная активность. 
- если вы дали ребенку задание, то в начале работы его нельзя оставлять одного, иначе период раскачки может растянуться. Кроме того, ребенку-флегматику трудно не только начать дело, но и закончить его. Поэтому следует заранее предупредить его о необходимости закончить работу, но не прерывать его резко.
Меланхолик
Из всех 4 типов темперамента единственный слабый – это меланхолик. Слабость нервной системы проявляется в низкой работоспособности, быстрой утомляемости, высокой чувствительности. Вследствие этого меланхолик очень раним в общении и во взаимодействии с окружающим миром. С трудом выдерживает любое напряжение – не только длительные и интенсивные умственные, эмоциональные и психические нагрузки, но и конфликты, которые он переживает особенно сильно и остро. Внешне меланхолик вяло реагирует на окружающее, долго медлит. Ему страшно даже прикоснуться  к заданию. Подбадривание не снимает волнения. Ребенок предвидит неудачу, еще не включившись в игру. А после первых неудач выходит из игры, не поддаваясь никаким уговорам. 

Проблем с дисциплиной у меланхолика обычно не бывает. Трудности у него возникают в другом. Если уроки строятся по традиционной схеме, не включающей перерывов, эмоциональных разгрузок, игровых процедур; если при этом учитель ведет занятия в жесткой, авторитарной манере, то, конечно тяжело будет всем, но меланхолику придется особенно нелегко. 

Поэтому можно дать следующие советы  родителям, чьи дети проявляют явные признаки   меланхолического темперамента:

- подбирайте не школу, а учителя в соответствии с индивидуальными особенностями вашего ребенка. Ищите учителя, ведущего уроки в том стиле, который наиболее близок к темпераменту и личностной специфике ребенка – меланхолика. Особенно это связано с тем, что меланхолик быстро устает и он нуждается в частых перерывах в работе;

- родители не оказывайте давления на ребенка. Дети со слабой нервной системой требуют бережного отношения: на них не стоит повышать голос, проявлять чрезмерную требовательность и строгость, наказывать – все эти меры вызовут слезы, замкнутость, повышенную тревожность и другие нежелательные реакции. Говорить с такими детьми следует мягко, но уверенно, не скупиться на ласку.
- меланхолики отличаются внушаемостью, поэтому нельзя подчеркивать их недостатки – это лишь закрепит их неуверенность в своих силах. 
- у меланхоликов необходимо развивать стремление к активности, умение преодолевать трудности. Необходимо приучать его к длительным занятиям, требующим концентрации, напряженных размышлений. 
2. Дисциплина и ответственность 

Эти 2 категории идут бок о бок. Они естественно связаны с характером ребенка, его темпераментом. Понятно, что за месяц до школы это невозможно  привить ребенку. Вырабатывать эти качества необходимо примерно за 2 года до школы. Постепенно внушать ребенку, что в его жизни все зависит только от него. Это называется принятие ответственности на себя. Развить это можно, предоставляя ребенку свободу в принятии решений. Если родитель постоянно курирует действия ребенка, все его время расписано по часам и в этом сам ребенок не принимает участия, то ни о какой  ответственности, самостоятельности не может быть и речи. Если вы все решаете за него, то от ребенка нельзя требовать ответственности. 
А если вы решили все таки дать ему возможность проявить самостоятельность, но она закончилась не совсем благополучно – не стоит ребенка укорять за это, давать негативную оценку. Все это вызывает формирование «негативной Я-концепции» - негативного отношения ребенка к самому себе, неверия в себя.  

3. Левша или правша
Как определить какая рука у ребенка является «ведущей»? Это можно сделать виде игры:
1. предложите ребенку дотянуться до выключателя одной рукой и включить свет.

2. ребенок представляет себе, что на столе очень много крошек. Предложите ему «стряхнуть» крошки со стола.

3. попросите ребенка открыть несколько пузырьков с завинчивающимися крышками. 

4. попросите ребенка скрестить руки на груди.

5. вспомните,  какой рукой ваш ребенок пишет и рисует.

Ведущая рука, как правило,  выполняет активные действия. 

Если у ребенка ведущей является правая рука, то в его развитии доминирует левое полушарие мозга. Если левая рука – то правое полушарие. 
Все психические функции человека поделены между полушариями головного мозга. Каждое отвечает  за свои особенности.

Правое полушарие отвечает:

1.  за восприятие выразительности звуков, т.е. музыки, интонации, ритма. Если правое полушарие не задействовано, то человек ничего не может различать, он слышит только шум.  

2. долговременная память. 

3. образная память, помогающая ориентироваться в пространстве.

4. за  все наши чувства отвечает правое полушарие.

5. цвета, оттенки, живопись.

Левое полушарие отвечает:
1. за речь

2. математические вычисления, цифры

3. чтение

4. письмо

5. движение.

4. Застенчивость
Застенчивость в основном проявляется в общении. Ребенку трудно контактировать с другими, хотя он может слушать, но редко становиться инициатором беседы. Трудно быть в центре компании, разговаривать, когда его слушает большое количество людей, выступать пере другими. Даже просто войти в комнату, где уже собрались люди, для него мучительно. Сама мысль, что сейчас он привлечет к себе внимание, ему неприятна. 
В школе застенчивость может стать корнем множества проблем:

- ребенок может блестяще подготовиться дома и не ответить, постеснявшись отвечать на уроке перед классом. Это может быть со стороны учителя расценено как незнание материала. Последуют отрицательные оценки и может сложится ложное впечатление, что ребенок отстает в развитии. А дело в том, что застенчивость – это высокое эмоциональное напряжение и оно блокирует мыслительные процессы, негативно влияет на память. 

- застенчивый ребенок испытывает чрезмерное напряжение, так называемый дистресс, а в школе в течение дня такое состояние ребенок будет испытывать неоднократно. Все это впоследствии может стать причиной школьных страхов. 

Решить проблему застенчивости можно только терпением. И этим необходимо заняться до школы. 

1. не следует оберегать ребенка от контактов, а наоборот включать, причем стараться, чтобы он брал на себя активную роль участника, собеседника.

2. предложите  выступить ребенку пред гостями: спеть, прочитать стихотворение, если стесняется один, то вместе с вами это сделать. Организовать мини-спектакль, куда включить еще несколько детей. При этом необязательно  дожидаться праздников. Устройте игру просто так, пригласив детей, соседей. 

3. очень важно поддерживать любой опыт проявления активности ребенка. Вовремя хвалить его, подбодрить. Тем самым вы позитивно закрепляете его опыт

4. хороший эффект дают мелкие поручения, например:  отвечать на телефонные звонки, попросить ребенка, чтобы он позвонил кому-то из родственников, друзей, в магазине купить хлеб. 

5. Агрессивность

Повышенная агрессивность ребенка может привести к  формированию негативного отношения к нему. И чем больше ребенок будет в свой адрес получать негатива, тем больше его агрессия будет укрепляться. Агрессивный ребенок, точно также как и застенчивый,  может попасть в группу «отверженных» детей. 
Важно помнить основные причины появления агрессии:

1. копирование поведения родителей

2. научение агрессии

Это происходит, если ребенок сам включается в агрессивное взаимодействие с кем-то и его агрессия не замечена, не остановлена. Ребенок ощутил нейтральное  отношение к своему поведению и естественно в дальнейшем он будет продолжать проявлять агрессию, при чем развитие  происходит по нарастающей. 

3. чрезмерное увлечение видео, телевидением, компьютером. 

Чтобы решить проблему агрессии, ребенку постоянно следует рассказывать и демонстрировать, что помимо агрессивных действий есть и другие.
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