ОБРАЩЕНИЕ
директора МОБУ СОШ № 53 г.Сочи им. Титова И.С. 

Уважаемые  педагоги,  обучающиеся  и родители!
В условиях принимаемых мер по предотвращению распространения COVID-19, когда все дети остаются дома, образовательный процесс не останавливается. 
Уже  с  23 марта все  учителя-предметники  и команда администрации  школы провела огромную  работу по подготовке к дистанционному обучению, работая в круглосуточном режиме. Важность и необходимость перехода на дистанционное обучение продиктована заботой о здоровье наших  детей  и  сотрудников школы. В связи с этим настоятельно рекомендуем обеспечить пребывание детей в домашних условиях!
Сейчас мы все оказались в непростой ситуации и решаем схожие вопросы: быстро меняем систему и переходим на дистанционные формы взаимодействия используя образовательные ресурсы Учи.ру, ЯКласс, РЭШ, Foxford, решу ОГЭ/ЕГЭ и другие.  Мы ищем стратегии, которые позволят преодолеть сложности, берем на себя ответственность за каждого ребенка и рассчитываем на единство и сотрудничество всего сообщества: учителей,  обучающихся и  родителей.      
C  13  апреля  начались  занятия по специальному графику. Мы рассчитываем, что сбоев в нашей работе будет минимум, но готовимся к разным сценариям развития событий.  
Первая неделя проходит не просто, но мы с вами войдем в новый ритм, расширим спектр форм дистанционной работы. При необходимости мы  готовы на диалог с каждым из Вас.
 Главное – организовать детей и задать ритм. Самое важное для всех нас– не превратить это время в период невыносимых трудностей для себя и наших детей. Постараемся жить с позитивной мотивацией, делать то, что знаем и умеем, поддерживать детей и их творческие идеи. Школа выполнит свои обязательства по освоению образовательных программ.      Отдельное,  особое  внимание – выпускникам 9 и 11 классов. Занятия по профильным предметам проводятся онлайн в малых группах, полностью сохраняется учебный план. Главное сохранять спокойствие и выдержку. Мы с вами продолжаем готовиться к ГИА. 
Вся необходимая информация есть на страничке нашего школьного сайта   ДИСТАНЦИОННОЕ ОБУЧЕНИЕ  http://53.sochi-schools.ru/
Уверена, что все мы достойно пройдем этот непростой период жизни.  Школа продолжает активно работать и ни в коей мере не ощущает снижения активности.
Здание нашей школы также требует внимания, и мы пользуемся моментом, чтобы проверить и перезапустить системы, провести генеральную уборку и решить технические вопросы.  
Коллектив  школы работает в полном составе, и мы ждем встречи с нашими учениками!     
В предстоящие дни мы «встретимся дома», но скоро, обязательно -  снова в стенах родной школы.     Добиться успеха в одиночку мы не в состоянии  — нам крайне необходима Ваша помощь и поддержка, терпение и понимание, если не любовь, то хотя бы дружба! 
    От всей души желаю Вам успехов в этом тяжелом и интересном, нервном и познавательном, таком важном для всех нас деле — деле образования и воспитания наших детей. 
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Мы ждем встречи с вами!!!
