Для бесед с родителями
 Комплекс мнимого уродства
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 Этот комплекс поджидает нас, как бандит за углом, он может поразить  даже самого нормального и симпатичного ребенка. Не правда ли, знакомая ситуация: вдруг кому-то начинает казаться, что он имеет недостатки в одежде или фигуре, которые начинают привлекать внимание друзей и прохожих. 
    Болезнь мнимого уродства известна лет сто, но до сих пор мало изучена наукой, она является одной из «черных дыр» современной медицины. Однако психиатры уверены, что отмахиваться от нее нельзя, поскольку она, увы, получает быстрое распространение в последние годы. 

Откуда же берется это болезнь, как протекает? Часто все начинается с вездесущей рекламы. Сегодня на каждом углу кричат: чтобы быть красивой, привлекательной и здоровой, нужно сесть на диету, а то, чего доброго, еще и подрасти сантиметров на двадцать…
Или такой пример. Вы купили очаровашку – куклу Барби и подарили ее дочке. Кукла богато одета, ее ослепительная улыбка разит наповал, она живет в роскошном домике, имеет шикарную машину  и совсем не работает. Девочка невольно оглядывается на свою «заурядную» маму, щурится на суетливо озабоченного папу, потом смотрит на себя в зеркало…

По результатам анонимного опроса среди сочинских школьников, у 90% ребят независимо от пола и уровня жизни есть те или иные комплексы. Причем многие комплексы, в том числе мнимого уродства, возникают почти из ничего, на ровном месте. Одна девушка, попытавшись припомнить исток своих переживаний, повлекших за собой угнетенное состояние, рассказала мне, как ее сосед по парте разразился такими словами:
- Слушай, ты слишком хорошо одеваешься. Как ты не понимаешь: мне стыдно с тобой сидеть! Меня с тобой сравнивают. Лучше не выделяйся, а то я от тебя отсяду.

Еще один пример. Девочка по имени Майя (общительная и миловидная) вдруг меня прервала  с тревогой сказала:

- Сколько времени прошло, а вы до сих пор не заметили моего шрама, меня все спрашивают, откуда он у меня…

Я не случайно привела эти примеры. Из них видно, как формируется у людей комплексы мнимого уродства.

А вот еще такой типичный случай. В выпускном классе две девушки слыл хорошими подругами  долго сидели за одной партой. Первая – невзрачная, с родовой травмой руки, а вторая – ну прямо прототип шикарной Барби! К несчастью, мать первой девушки вдруг начала переживать по поводу своей дочери, которая, как ей казалась, сильно проигрывала в сравнении с соседкой. Мать постепенно начала учить дочь дурному. Возможно, ее слова был примерно такими:

- А ты выискивай у нее  разные недостатки. Она слишком стройная? Ты ей скажи: у тебя тонкие ноги! Слишком выдержанная и спокойная? Скажи – зануда.

Хорошо, что дочь не справилась с заданием. Но сидеть за одной партой девушки уже не смогли. 

А вот еще такой пример. В одной внешне благополучной семье мать начала переживать, что у дочери рост «выше среднего». Казалось бы, что тут такого…  Все родные признавали привлекательность девушки и свое мнение высказывали вслух. Но мать с ними не соглашалась, спорила и даже принимала «необходимые меры». Например, все приобретаемые дочерью туфли стала относить в сапожную мастерскую, где по ее просьбе срезал с новых туфель высокие каблуки. В общении с дочерью вошли в норму окрики и замечания типа: «Ид нормально, идешь, как аршин проглотила!» и т.п. Словом, мать, того не желая, делала все, чтобы создать у дочки комплекс мнимого уродства. И она, несомненно, преуспела бы в этом, если бы не случай. Несчастная девушка вдруг с облегчением узнала о том, оптимальный рост манекенщицы – 175 см. В ее руках оказался весомый аргумент для борьбы с зарождавшимся комплексом.  И она была спасена. 
Подобные примеры можно приводить и дальше. Но вместо этого предлагаю подумать о том, как сформировать у детей психологический барьер, ограждающий от подобного рода комплексов. В этом деле большое значение имеет умение правильно относиться к своим недостаткам (а у кого их нет!). 

Если ребенок опасается вопросов о своей
внешности, то посоветуйте ему первому  завести разговор о собственных недостатках, рассказать лишь то, что он считает нужным. Ребенок должен усвоить одно правило: не стараться вызывать жалость в собеседнике, а наоборот, говорить  о себе как о нормальном, полноценном человеке. Каждый может так обыграть свои физические  недостатки, что окружающие перестанут их замечать. 
Впрочем, каждому ребенку самому надо проанализировать, не слишком ли он большое значение придает мнению окружающих людей о своей персоне. При этом полезно помнить, что ни один великий ученый, писатель и полководец не был писаным красавцем. У некоторых были свои недостатки и небольшие слабости, которые, впрочем, они с успехом преодолевали. Это относится и к артистам. Тут я не могу не привести слова героини романа С.Моэма «Театр» Джулии Ламберт, которая сказала о том, что «ни одна великая актриса не была красавицей». 
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